
  

 منطق 

  هاي زير معتبر است؟ يك از قياس كدام -1

  الف نيست. ،= بعضي د است الف ،ج هر. نيست د ،ج بعضي) 2  الف است. ،الف است = بعضي ج ،د است. بعضي د ،) هر ج1

  الف نيست. ،= بعضي ج است الف ،د هر. نيست د ،ج بعضي) 4  .نيست الف ،د بعضي=  نيست الف ،. هيچ جاست د ،ج ) بعضي3

  شود؟ مي اي مغالطه چه دچار فرد شود، گيري نتيجه است، نشده تكرار آن در وسط حد كه قياسي از كه درصورتي - 2

  لفظ اشتراك) عدم 4  ) اشتراك لفظ3  وسط حد) 2  وسط حد تكرار عدم) 1

  شود؟ اي مي آورد؟ و اصرار بر حكم كلي منجر به چه مغالطه ود چه بر سر حكم كلي ميش مي مطرح كلي كه ادعايي نقض در هنگامي مثال يك يافتن - 3

  پوشي چشم قابل استثنايـ  شود ) باطل مي2  پوشي چشم قابل استثنايشود ـ  ) اثبات مي1

  انعكاس ايهامـ  شود ) باطل مي4    انعكاس ايهامشود ـ  ) اثبات مي3

  است؟ نادرستدر كدام گزينه  محمول و موضوع مصاديق گذاري دامنه علامت - 4

  نيست. بزرگ لتيان + سد ـ) 2  است. اصيخ ـ شرايط نيازمند گياهي + هر) 1

  .نيستند دوكوهانه+  شترهاـ  بعضي) 4  است يدهدـ  آسيب لرزه زمين اثر در بم ارگ) + 3

  كدام عبارت درست است؟» د نيستندبرخي از متكبران ثروتمن«، نتيجه بگيريم كه »برخي ثروتمندان متكبر نيستند«اگر از قضيه  - 5

  ايم. ) دچار قياس نامعتبر شده2    ) استدلال ما دوري است.1

  ايم. داده ) با توجه به واقعيت، استدلالي معتبر انجام4    ايم. دچار ايهام انعكاس شده) 3

  ناميم؟ چه مي را آمده دست به قضيه كنيم، جا جابه را حملي قضيه محمول و موضوع كه درصورتي - 6

  ) عكس4  ) تضاد3  ) تناقض2  ) عكس مستوي1

  شود؟ سالبه بودن حتي يكي از مقدمات باعث چه تغييري در نتيجه مي - 7

  ) نتيجه قياس قطعاً موجبه خواهد بود.2  ) نتيجه قياس قطعاً سالبه خواهد بود.1

  ) نتيجه قياس قطعاً سالبه نخواهد بود.4  باشد. سالبه ممكن است موجبه يا قياس نتيجه) 3

  آيد؟ دست مي را عكس كرده و سپس نقيض عكس آن را بسازيم، كدام قضيه به» ب است ،هر الف«اه قضيه هرگ - 8

  ب است. ،) بعضي غير الف4  الف است. ،) بعضي غير ب3  الف نيست. ،) هيچ ب2  الف است. ،) بعضي ب1

  كند؟ از چه قانوني تبعيت مي مصاديق، دامنه نظر از، شخصيه قضاياي محمول - 9

  .هستند مثبت سالبه، قضاياي در و منفي موجبه، قضاياي در يعني ،محصوره قضاياي موضوع نقانو از) 1

  .هستند مثبت سالبه، قضاياي در و منفي موجبه، قضاياي در يعني، محصوره قضاياي محمول قانون از) 2

  .هستند مثبت ،منفي قضاياي در سالبه و موجبه، قضاياي در يعني ،محصوره قضاياي محمول قانون از) 3

  .هستند مثبت ،منفي قضاياي در سالبه و موجبه، قضاياي در يعني ،محصوره قضاياي موضوع قانون از) 4

 بگـوييم  صورت قطعي به توانيم نمي باشد، كاذب كلي قضيه يابيم و اگر مي دست كلي ديگر قضيه كذب به كلي قضيه يك صدق از رابطه، در كدام -10

  كاذب؟ يا است قضيه ديگر، صادق كه

 ض) تناق4  ) تضاد3  ) تداخل تحت تضاد2  ) تداخل1


